

古街新韵话和谐 文化繁荣促发展

管城“金三角”让老巷靓丽生辉

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李晓光 班计划)过去是听传统戏,喝羊肉汤,吃大碗烩面,现在流行量贩式KTV。85岁的马老汉,家住管城区代书胡同,见证了老城老巷的沧桑变迁。在管城区金三角商圈,文化产业项目发展迅速,改变了人们的生活方式。仅去年,该区用于文化建设的资金在3.4亿元以上,风生水起的文化产业,促进了经济社会的和谐发展。

金三角商圈位于管城区北下街办事处,由北商城路、人民路和东太康路交织形成的三角地带,是管城区、二七区和金水区交会处。该商圈面积不足0.6平方公里,人口稠密,常住人口3万人,日客流量超过130万人。在这弹丸之地,“前卫”、“时尚”、“娱乐”、“休闲”的现代文化元素,宛如一颗颗珍珠镶嵌在繁华、热闹的城市,把旧城老巷打扮得靓丽生辉。

金三角商圈以北海城步行街为重点,以百盛、丹尼斯二号馆为两翼,以餐

饮、娱乐、休闲、百货为主要业态的发展模式,商业氛围浓厚,文化项目亮点纷呈。在金三角核心地带,五星级影院奥斯卡影院和横店影视城,令人注目。中国歌迷量贩式KTV郑州旗舰店,agogoKTV郑州总店,银庄娱乐中心、爆米花KTV等文化娱乐产业齐聚,真正成为娱乐休闲的文化高地。

古街新韵蕴涵无限商机,北大清真寺、代书胡同、牌坊街等历史遗迹与商

城遗址遥相呼应。管城区丰厚的文化底蕴,在金三角商圈得到了印证。在旧城旧街改造中,坚持开发与保护并重,推进历史文化元素与商圈现代商业业态的融合,充分挖掘、整理和包装回归历史文化资源,打造特色文化街区,创建清真食品品牌,发展民族特色市场,展示地方民族文化的艺术价值。人们走进管城区的同时,与多彩的民族风情对话,与灿烂的民族文化交融。

区街动态

中原区

困难家庭喜领廉租房钥匙

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 张莉)中原区近日在湖光新苑小区举行新建廉租房入住仪式,辖区120户困难家庭喜领廉租房钥匙,乔迁新居。

截至目前,中原区累计有5195户低收入住房困难家庭享受廉租房政策,全区220户符合实物配租条件的低保家庭全

部搬入新房。今年1~4月份,中原区共发放廉租房补贴200多万元。

据了解,中原区将进一步加大力度,计划每年拿出2000万元用于廉租房建设,让更多的低收入住房困难群众住上质量可靠、设施齐全、配套完善、环境较好、租金低廉、管理有序的住房。

二七区房管局

敬老院里办经适房申请

本报讯(记者 安群英 通讯员 齐菁伦)“谢谢政府,照顾得这么周到。”独居某敬老院的孤寡老人李秀花激动得热泪盈眶。昨日,为了给李秀花办理经济适用房申请手续,二七区房管局的工作人员将办公地点搬到了敬老院。

据了解,李秀花老人是二七区廉租补贴保障对象,独居在某敬老院,但由于是少数民族,在饮食起居等生活习惯方面多有不便,一直希望能有一套自己的房子,老人委托亲属帮助申领经济适用房申请表。

但听说申请表需要本人到现场填写,已经78岁高龄的李秀花老人一筹莫展。二七区房管局工作人员听说后,就将办公地点搬到了敬老院。

据悉,二七区房管局将住房保障等民心工程纳入工作重点,新《办法》实施以来,住房保障部门的工作人员分赴辖区内15个乡镇街道、办事处,现场宣传指导、协调资格申请工作。截止到目前,共接待群众现场咨询2000多人次,上门送宣传手册2000余册,发放申请表3700余份,收到资料齐全申请表1547份。

林山寨办事处

治理非法性别鉴定

本报讯(通讯员 西平 李)为进一步加强辖区医疗机构和个体诊所的检查监督,林山寨街道办事处联合派出所、工商所、卫生监督所、计生办,在全街道范围严查非医学需要的胎儿性别鉴定和非医学需要的选择性别人工终止妊娠行动。

中发现,部分诊所未经许可私自开设诊疗项目,区卫生监督所工作人员下达“卫生行政执法文书”,要求他们立即停止医疗活动。

检查中还发现一些医疗门诊机构的B超记录不健全、人员配备不规范等问题,计生工作人员责令医疗门诊机构负责人马上整改。

凤凰台办事处

生育文化中心迎宾

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 郑湘梅 赵能霞)“妻子到了更年期,心情异常烦躁怎么办?”“工作、生活压力太大,有没有一个优雅安静、可以放松心情场所?”昨日上午,在新落成迎宾的金水区凤凰台生育文化中心,玛丽斯特国际组织郑州中心副主任彭元娥作为中心聘请的咨询师,向来宾解惑释疑。

凤凰台生育文化中心是金水区首家计划生育生殖健康教育基地,由民营企业河南鑫山实业发展有限公司无偿赞助400平方米用房,区政府和凤凰台办事处共同投资50万元兴建。中心集计生宣传教育、咨询服务、避孕节育指导等八大功能于一身,面向辖区常住人口,特别是凤凰城名优建材市场3000多名商户进行专业免费服务。

长兴路办事处

培训社区消防员

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 李海峰 胡俊霞)惠济区长兴路办事处首批社区义务消防员即将上岗,市消防支队专业消防人员将对宏达社区的73名社区义务消防员进行培训。

昨日的培训包括家庭厨房、燃气、电器火灾的防控和初期灭火、火场逃生等内容。长兴路街道办事处负责人表示,今后还将对宏达社区的消防宣传、家庭紧急救护等项培训。

经开区地税局

做好税收宣传活动

本报讯 经济技术开发区地税局多措并举,认真做好税收宣传月活动。在办税服务厅设置税收宣传月咨询台。从各部门安排专门人员轮流值班,开展纳税辅导,受理涉税事项咨询,发放宣传资料。改善了办税服

务厅办税条件,更新了办税窗口标识,实行一站式办税。在办税服务厅摆放花卉,为纳税人营造一个舒心的办税环境。制定了35条办税文明用语和文明服务忌语,进一步规范了税收工作人员言行。(耿华)

凡人新事

12名居民贴上个性“标签”



本报讯(记者 王影 通讯员 常艳兰 文/图)无私助邻里,拾金不昧……昨日下午,金水区文北社区12名优秀居民在海选中脱颖而出,贴上了个性“标签”,成为邻里间学习的楷模。

“拾金不昧好夫妻,失主认亲传佳话”的居民焦信通,在小

区里捡到5万元钱,等候多时仍等不到失主,他将现金送到了派出所,担心失主着急,他在拾钱的地方贴了一张启事,失主看到启事后寻回了丢失的钱。

在颁奖现场,记者留意到,颁奖证书是一幅字,而“证书”

上的内容各不相同。“证书”是由社区12位爱好书法的居民亲笔书写的,用精炼的话语一一描述这12位好居民的事迹。“身边人身边事,更能影响身边人。”社区工作人员表示,在社区设立标杆人物,是社区每年的主题活动。



昨日,河南四季胖哥集团一家餐饮店开业,40户贫困家庭的代表作为特殊嘉宾出席开业庆典,四季胖哥集团为每户准备了50公斤大米、50公斤面粉和10公斤油,并帮助他们解决子女就业问题。本报记者 宋晔摄

为抢店铺经营权 男子夜半送花圈

饭店开业在即,见过有人送花圈的,还没见过开业送花圈的。昨日,市民刘先生就遇到这样的烦心事。

昨日凌晨5时许,南阳路巡防队员巡逻到黄河路上一家即将开业的胡辣汤店时,门口摆设的两个醒目花圈让他们不禁倒吸一

口凉气,花圈挽联上白底黑字写着“逍遥镇胡辣汤开业大吉”,让人不寒而栗。正在店铺装修的施工人员告诉记者,该店目前还没装修好,准备五一开业。

昨日下午,记者联系到该店老板刘先生。刘先生告诉记者,他4月初接手这个店铺,正

装修期间,突然有个男子打电话问他是否转让房子,他当时一口回绝了,没想到该男子接着就出言不逊,对他进行恐吓。“我不想再追究此事,如果有人再恶意捣鬼,我将报警。”刘先生表示。

本报记者 郑磊 通讯员 李四信

忙碌的大学生村官

进入2010年,是侯寨乡大学生村官忙碌的一年。因为郑州市二七区侯寨乡大学生村官“流动课堂”开课,他们将定期为辖区居民开课。

为了讲好课,他们忙着深入樱桃种植园、景区农家乐咨询农户;忙着在田间地头、锅前灶后、特色种植园、园区管理与村民群众深入交谈;忙着与百姓聊生产发展、创业致富话题;忙着收集整理部分群众关心、关注的民生问题;忙着与农户交谈种植养殖、法律、养老等问题;忙着发放

农民调查问卷……二七区侯寨乡大学生村官首期“流动课堂”3月26日在曹洼社区开课,讲座以法律、法规、种植、养殖内容为主。学员主要是各村的民调员、种植户、养殖户、村组干部、党员、部分群众等。大学生村官“流动课堂”活动得到了该乡党委、政府的大力支持,受到了大学生村官的拥护。目前,全乡有80余名优秀大学生村官走上“流动课堂”讲台。他们利用自己在校学到的知识,陆续在全乡27个行政村

(社区)持续开展了一系列内容丰富、实用性较强的活动。他们以农户的果园、农家小院、村官创业基地、村社区、市民学校为课堂,为农户讲解传授大棚特色种植、创业致富、养老保险、种植养殖、法律法规等知识,为村农民群众传授创新新颖的致富方法和大胆创新的农村工作方法。曹洼社区居民宋永新说:“大学生村官流动课堂不但为我们村民带来了新知识也带来了活力,我们很欢迎这样的活动。”本报通讯员 陈风华

整治“五小”迎接复检

金水区

“五小”整改达标85%

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 樊春燕 田永强)现场参观示范街,会场聆听经验介绍。昨日上午,金水区召开的“五小”整治“流动会议”为全区整治再提速。自4月份打响迎接国家卫生城市复审第一枪以来,金水区举全区之力,着力突破难点,治理重点,打造亮点,“五小”整改达标率已达85%,力争5月10日全部达标。

据统计,金水共有“五小单位”6985家,整治量居全市之首。他们以开展“卫生达标店”、“放心饮食店”等活动为载体,集中开展“五小治理示范街”活动,以此带动全区“五小单位”整治工作快速深入开展。目前,全区17条“示范街”已基本整治到位。

组织全区各镇、办进行经验交流活动,各乡(镇)、办事处从自身实情出发,在“五小”整治中各出新招,互相促进。

惠济区

“三门利器”力促整治

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 梁俊军 蔡晓瑜)惠济区迎接国家卫生城市复审,创新举措,以“三门利器”力促“五小”整治,确保“五小单位”全面达标。

充分发挥党员商户的示范带动作用。他们将“五小”中的共产党员商户作为首批综合整治对象,高标准竖起标杆。目前,已有12家被授予“党员示范商户”称号。

充分发挥大学生村干部的宣传引导作用。辖区118名大学生村干部组成8个“五小”综合整治宣讲队,走街串巷进行宣讲,营造氛围,形成人人参与综合整治的良好局面。

充分发挥广大群众的监督监管作用。区“五小”整治指挥部面向社会招募了24名义务监督员,经严格的专业培训、考试,挂牌上岗,对“五小”整治进行监督监管。

花园口镇

示范店发挥示范作用

本报讯(记者 黄永东 通讯员 张迎春)宋喜梅是花园口镇的一名党员,她开办的黄河渔村是花园口镇第一批“农家乐”饭店,在“五小单位”整治中,成为党员示范店。

“五小单位”整治活动开展以来,为了不影响正常营业,宋喜梅带领饭店全体人员加班加点整理卫生。功夫不负有心人,在花园口镇“五小”整治组的多次抽查中,宋喜梅的“农家乐”饭店均超进度、超标准完成。

让党员发挥模范带头作用,是花园口镇“五小”整治工作中的一个亮点。“五小单位”整治工作开展前期,花园口镇党支部就召开了全体党员大会,要求把党员干部的先进模范性在“五小单位”整治中充分发挥出来。按照统计出来的“五小单位”具体情况,每两名党员负责一家小门店,对其整治工作督促指导。自己开办有属于“五小单位”门店的党员,在整治过程中带头签订目标责任书,缴纳整治押金,保证整治工作有实效、有成效。在全体党员的带动下,花园口镇在市、区暗访组的多次暗访中,均以完全合格的成绩获得好评。

一马路办事处

亲情服务共同“治店”

本报讯(记者 安群英 通讯员 李曼)一马路办事处在“五小”整治过程中,以亲情服务为抓手,严格管理为突破口,“五小”整治顺利推进。

办事处采取“硬盯式”整治方法。工作人员每天盯守所分包门店,严格对照整治标准逐项督促整改,实行“亲情服务式”管理,主动帮助门店共同整治,变简单督促为积极参与,以行动感化门店负责人。实行“递减式”销号方法,每天由各路段将整治内容分类统计,对整改的项目逐项销号。由“五小”整治督导组下发整改通知书93份,截至目前,86%的“五小”已经达标。

汝河路办事处

治理街边不文明

本报讯(记者 靳刚 唐强 文/图)昨日上午,汝河路办事处与相关部门联合行动,对街道“五小”门店无证经营、占道经营、突出门店经营、乱搭乱建、违章建筑、燃煤灶炉等违规现象整改不力的商户进行了坚决清理。

沁河路的路边麻将摊点一直是市民反映的焦点,给周围环境带来了极坏的影响,昨天他们对这里进行了重点清理,对街边正在打麻将的人进行了批评教育,并当场暂扣了用于打麻将的桌椅和麻将。他们还暂扣路边放置的燃气罐20多个。此后他们还对辖区内无证经营、乱搭乱建等情况进行了监督管理。

